Творческий конкурс
[bookmark: _GoBack]Общегородской творческий конкурс «В памяти поколений».
Проект «В памяти поколений» — это дань уважения подвигу Ленинграда в годы блокады. Каждый школьник сегодня может выразить свою благодарность ленинградцам и защитникам города, приняв участие в конкурсе.
Проект проводится при поддержке Комитета по образованию и Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации.
Прием конкурсных работ ведется с 1 по 30 октября 2014 года.
С 1 по 15 ноября будет проходить открытое голосование на нашем сайте, после которого жюри конкурса подведет итоги. По итогам голосования состоится торжественная церемония награждения победителей конкурса.
Присылайте рисунки, плакаты или эссе по адресу leningradpobeda@mail.ru или через специальную форму отправки.

Условия участия в конкурсе
Конкурс творческих работ проходит среди школьников Санкт-Петербурга и Ленинградской области с 5-11 классов.
Работы принимаются по трем номинациям: рисунки, плакаты, эссе.
До 30 октября 2014 года участникам необходимо предоставить творческие работы (рисунки, плакаты или эссе) на тему «Подвиг жителей Ленинграда в годы блокады». Художественная техника исполнения, в которой воплощается рисунок, размер рисунка или плаката предлагается на выбор участников. Эссе присылаются размером до 2х страниц формата А4 печатного текста, Times New Roman, 14 кегль, 1,5 интервал.
Все работы присылаются в электронном виде на адрес leningradpobeda@mail.ru или через специальную форму отправки. В письме обязательно нужно указать название работы, Ф.И.О. автора работ, класс, район, учреждение, Ф.И.О. ответственного преподавателя.
Дополнительную информацию можно узнать, написав на адрес электронной почты: leningradpobeda@mail.ru
Следите за новостями конкурса в социальных сетях: Вконтакте и Facebook

