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Районный семинар «Радуга народных ремесел»
«В народных играх нет и тени педагогической навязчивости, 
и вместе с тем все они вполне педагогичны» 
А. П. Усова

Мир детства не может быть без игры. Игра в жизни ребёнка – это минуты радости, забавы, соревнования, она ведёт ребёнка по жизни. Детские игры многообразны, это игры с игрушками, игры с движениями, игры-состязания, игры с мячом и другим спортивным инвентарём. В дошкольном возрасте дети играют постоянно - это их естественная потребность, это способ познания окружающего. 
Весёлые подвижные игры – это наше детство. Кто не помнит неизменных пряток, салочек, ловишек? Когда они возникли? Кто придумал эти игры? На этот вопрос только один ответ: они созданы народом так же, как сказки и песни. И мы, и наши дети любят играть в русские народные игры. Русские народные игры имеют многовековую историю, они сохранились и дошли до наших дней из глубокой старины, передавались из поколения в поколение, соблюдая национальные традиции. 
Зазывалки

Чижик-пыжик воробушек, 

По улоньке скачет, 

Девиц собирает поиграть-поплясать 

Себя показать

Тай-тай, налетай!

Кто в жмурки (прятки, салки и т.д.) играй!

Когда набиралось достаточное количество игроков, зазывала заканчивал набор:
Тай-тай, налетай! Никого не принимай!

Считалки

Катился горох по блюду,

Ты води, а я не буду.
На златом крыльце сидели

Царь, царевич, король, королевич

Сапожник, портной

Кто ты будешь такой?

Игра в камушки. 
Рассыпать по полу горстку (4-7 штук) небольших камушков. Подбрасывать один камушек вверх, и, пока он летит, надо было успеть поднять с пола еще один камушек, или два, или три… При этом товарищи-соперники пытаются помешать, приговаривая: 

Чеколда, чеколда, 
Чеколдинова жена, 
Чеколдиха, обронись, 
И камушком подавись.

Игра приучает к глазомеру и ловкости.
Бирюльки.
Бирюльки - когда-то были захватывающей игрой. И сейчас осталось выражение «играть в бирюльки», то есть заниматься ерундой. На ровную поверхность высыпали бирюльки – точеные маленькие фигурки – и по очереди крючком доставали их из кучи. Главное – не пошевелить соседние бирюльки, не развалить кучу! Если же бирюлька вытащена, игрок делает еще один ход. Кто больше достал бирюлек, тот и победил. Эта древняя игра тренирует четкость движений, вырабатывает терпение и внимание, аккуратность и настойчивость.

Игра с платочком.
Играющие встают в круг парами, друг за другом. Выбирают двух ведущих, одному из них дают платочек. По сигналу ведущий с платочком убегает, а второй ведущий догоняет его. Игра проходит за кругом. Ведущий с платочком может передать платочек любому играющему, стоящему в паре, и встать на его место. Таким образом, ведущий с платочком меняется. Ведущий, оставшийся без пары, догоняет ведущего с платочком. Правила игры. Играющий убегает только тогда, когда получит платочек. Когда ведущий с платочком пойман вторым ведущим, то второму ведущему дается платочек, а следующий ведущий выбирается из числа детей, стоящих парами. Игра начинается по сигналу.

Водяной
Водящий сидит в кругу с закрытыми глазами. Играющие двигаются по кругу со словами:
Водяной, водяной,

Что сидишь ты под водой,

Выгляни на чуточку,

На одну минуточку.

Круг останавливается. «Водяной» встает и, не открывая глаз, подходит к одному из играющих. Его задача – определить, кто перед ним. «Водяной» может трогать стоящего перед ним игрока, но глаза открывать нельзя. Голову трогать нельзя. Если водящий, угадал, он меняется ролью.
Игра «Солнышко»
По считалке выбирают водящего – «Солнышко». Остальные дети встают в круг. «Солнышко» стоит посредине круга, все поют:

Гори, солнце, ярче!

Лето будет жарче 
А зима теплее,
А весна милее!

Первые две строчки идут хороводом, на последующие две поворачиваются лицом друг к другу, делают поклон, затем подходят ближе к «Солнцу», оно говорит «ГОРЯЧО!» и догоняет детей. Догнав играющего, дотрагивается до него, ребёнок замирает и выбывает из игры.

