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 Городецкий петушок.
Городецкая роспись по дереву - знаменитый промысел Нижегородского края, появившийся в первой половине XIX века в деревнях у города Городец. Городецкой росписью крестьяне украшали прялки, коробки для хранения пряжи и другие изделия крестьянского быта. Эту роспись трудно спутать с    какой - либо другой – так велико её своеобразие. Из старого наследия современные мастера развивают отдельные традиционные мотивы – цветы, птицы, кони. Стремясь к большой декоративности, мастера старались представить своих героев  в наиболее выразительных позах – птицы в профиль или в полете с развернутыми крыльями.

Декоративные образы в композиции наполнены глубоким содержанием, отражающим символику и народное поэтическое восприятие картины мира. Образ птицы в славянской мифологии связан с мечтой о небе. Птицы также часто служили посредниками между землей и могущественными небесными силами, от которых во многом зависела жизнь человека. Народные песни сохранили древнюю магическую основу этого образа, связанного с заклинанием весны, теплом и урожаем. 
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Технология выполнения работы. 
Птиц рисуют, начиная с крыла, затем выполняют грудь, причем, линию наносят, ориентируясь на линию крыла. После этого дорисовывают остальные части тела. Когда контур нанесен, всю поверхность рисунка закрашивают, оставляя лишь основные внутренние линии. После этого приступают к оживке, то есть, к детальной проработке образа с помощью тонких мазков, штрихов и нанесению более светлых оттенков на контур.
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Материалы  и  инструменты:

1) Бумага для рисования;

2) Бумага тонированная;

2)  Кисти: колонок, белка № 1-8;

3)  Краски: художественная гуашь;

4)  Скотч двухсторонний или магнит;
Примечания:
1) Краску нельзя наносить на недостаточно просохший нижележащий слой.

2) Краска должна легко сходить с конца кисти, чтобы дать упругую тонкую линию.

