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Пояснительная записка
Музейно-педагогическая программа «Азбука искусства от А до Я» разработана на основе многолетнего опыта деятельности Русского музея и других отечественных и зарубежных музеев в области художественного воспитания и образования.
Данная программа ориентирована не только на традиционные задачи формирования художественной культуры и эстетического опыта ребенка, но и на освоение им навыков материально-художественной деятельности, в том числе и с использованием компьютерных технологий. Кроме того, она ориентирована на творческое взаимодействие педагога, работающего в условиях учреждения дополнительного образования, с помощью данной программы «Азбука искусства от А до Я», с детьми и школьниками младшего возраста.
Направленность образовательной программы: культурологическая.

Изобразительное искусство рассматривается в программе как неотъемлемая часть духовной и материальной культуры, воплотившей в себе все разнообразие идеалов, художественных и нравственных ценностей различных эпох и культур. 

Уровень усвоения: общекультурный.

Новизна программы заключается в том, что она ориентирована на освоение детьми лучших образцов отечественного и мирового искусства и осуществляется на материале коллекций Русского и других отечественных музеев, достопримечательностях Санкт ˗ Петербурга, Кронштадта, природных объектах. Использование в ходе проведения занятий рассказа  о произведениях живописи, скульптуры, графики, народного искусства, а также об архитектурных памятниках предоставляет ребенку возможность приобрести художественно-эстетический вкус и знания по истории русского искусства, которые могут способствовать решению задач воспитания толерантности и патриотизма у детей и школьников.
Новизна программы заключается в том, что знания в процессе обучения и освоения культурно-информационного пространства Санкт-Петербурга обучающиеся получают через мультимедийную программу Государственного Русского музея.

Актуальность программы заключается в том, чтобы в соответствии с потребностями современных детей и их родителей, находить, отбирать и использовать высокохудожественные внеучебные источники информации об истории, культуре и изобразительном искусстве (образовательные программы на компьютерных дисках).
Педагогическая целесообразность программы состоит в том, что она ориентирована на активизацию в процессе освоения произведений искусства проявлений инициативы, самостоятельности, отражения впечатлений в разнообразных видах творческой деятельности, что является показателем полученного ребенком опыта и проявлением ценностного отношения к искусству, музейным сокровищам.

Цели и задачи программы
  Цель программы – сориентировать дошкольников старших и подготовительной группы, в процессе их приобщения к отечественным и мировым художественным ценностям средствами музея, на формирование основ художественной и визуальной культуры.

Задачи программы:
Обучающие:

· Познакомить детей с яркими страницами истории Государственного Русского музея, Санкт- Петербурга и Кронштадта;
· Обогащать опыт познавательной деятельности, направленный на освоение окружающей среды средствами изобразительного искусства.
Развивающие:

· Развить  художественно - эстетическое восприятие и образное мышление;

· Развить эмоционально-эстетические, творческие, сенсорные и познавательные способности, обеспечивающие более глубокое освоение искусства. 

Воспитательные:

· воспитывать желание изучать и сохранять культурное наследие; проявлять бережное отношение к произведениям искусства и памятникам культуры, музейным сокровищам.
Условия реализации: 6-8 лет.

Набираются дети в объединение без специального набора, т.е. все желающие. Группы разновозрастные.

Сроки реализации:1 год.

1 год − 72 часа

Режим занятий:

1 год обучения: 72 часа, 2 раза в неделю по 1 часу.

Формы организации деятельности: групповая.

Ожидаемый результат:

В итоге реализации программы, обучающиеся будут знать и уметь:

· о известных произведениях живописи, архитектуры, народных промыслах;
· обращать внимание на цвет, линию, ритм, композицию; особенности живописного и графического искусства, средства архитектуры, народного искусства;
· понимать и использовать в речи слова, обозначающие эстетические категории, виды и жанры искусства, некоторые средства выразительности, изобразительные материалы и техники, название творческих профессий;
· проявлять инициативу и самостоятельность в собственной творческой и эстетической деятельности; отражать впечатления, ассоциации в разных видах деятельности;
· проявлять бережное отношение к произведениям искусства и памятникам культуры;
Подведение итогов реализации образовательной программы:

Выставка, игровое занятие.
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