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Пояснительная записка
Искусствоведение (искусствознание) - комплекс научных дисциплин, изучающих искусство (преимущественно изобразительное) и художественную культуру общества в целом, отдельные виды искусства и их отношение к действительности.
Несмотря на тесное взаимодействие с другими гуманитарными дисциплинами, прежде всего, с философией, эстетикой, социологией, историей, культурологией, искусствоведению принадлежит особая роль в системе гуманитарного знания; оно выработало свою методику и методологию, отличную от выше названных дисциплин. Специфика искусствоведческой науки заключается в знании и понимании сущности искусства, его особом духовном содержании, анализе истории его развития, основных, художественных направлений, стилей и тенденций, современной проблематики, интерпретации художественных произведений.
Искусствоведение способствует формированию мировоззрения и мировосприятия людей, их отношения к искусству, формированию эстетических предпочтений, вкуса, развитию духовной культуры человека.
Направленность образовательной программы: культурологическая Уровень освоения: общекультурный
Новизна программы заключается в том, что она ориентирована не только на получение знаний в процессе обучения, но и на самостоятельное освоение культурно-информационного пространства Санкт-Петербурга в режиме самообразования.
Новизна программы заключается в том, что знания в процессе обучения и освоения культурно-информационного пространства Санкт- Петербурга обучающиеся получают через мультимедийную программу Государственного Русского музея.
Актуальность программы заключается в том, чтобы в соответствии с потребностями современных детей и их родителей, находить, отбирать и использовать высокохудожественные внеучебные источники информации об истории, культуре и изобразительном искусстве (Интернет-ресурсы, образовательные программы на компьютерных дисках и т.д.).
Педагогическая целесообразность программы состоит в том, что она позволяет реализовать межпредметные связи курсов истории, мировой художественной культуры, истории и культуры Санкт-Петербурга.
Цель программы: развитие общекультурной компетентности
обучающихся через осознание ими исторического значения национального художественного музея и его места в развитии социально-культурной среды Санкт-Петербурга.
Задачи программы:
Обучающие:
·  углубить представления учащихся об отечественной истории XVIII-XXI веков;
·  расширить представления учащихся об отражении событий отечественной истории XVIII-XXI веков в памятниках архитектуры и садово-паркового искусства Государственного Русского музея;
·  познакомить учащихся с яркими страницами истории Государственного Русского музея;
·  раскрыть перспективы деятельности Государственного Русского музея в XXI столетии и его место в современной социокультурной среде Санкт-Петербурга;
Развивающие:
·  развить способности творческого освоения художественной культуры;
·  развить умение (работать с различными источниками информации, проводить сравнительный анализ объектов и явлений и т. д.).
·  реализует межпредметные связи курсов истории, мировой художественной культуры, истории и культуры Санкт- Петербурга;
Воспитательные:
·  формировать у учащихся личностную установку на содействие развитию музеев, учреждений культуры;
·  формировать навык работы с памятниками искусства и культуры как источниками исторических знаний.
Условия реализации: 12-15 лет
Набираются дети в объединение без специального набора, т.е. все желающие. Группы разновозрастные. На второй год допускается дополнительный набор обучающихся.
Сроки реализации: 2 года.

1
 год обучения - 144 часа

2
 год обучения - 144 часа

Режим занятий:

1
 год обучения: 144 часа, 2 раза в неделю по 2 часа;

2
 год обучения: 144 часа, 2 раза в неделю по 2 часа.

Формы организации деятельности: групповая.

Формы занятий: беседа, диспут, учебное исследование, семинар, беседа с элементами учебного исследования, конференция, защита рефератов, презентация и др.

Ожидаемый результат:

В итоге реализации программы обучающиеся будут знать и уметь:

■
 о ключевых событиях отечественной истории XVIII-XXI веков, представленных в содержании данного курса;

■
 основные памятники архитектуры и садово-паркового искусства Государственного Русского музея, понимать их взаимосвязь с событиями отечественной истории XVIII-XXI веков.

■
 иметь представление об основных этапах истории Государственного Русского музея в контексте истории Санкт- Петербурга и России;

■
 понимать место Государственного Русского музея в современной социокультурной среде Санкт-Петербурга и осознавать перспективы его деятельности в XXI столетии;

· повысят личностную мотивацию к освоению художественной культуры, отечественного искусства, Русского музея;
· расширят опыт работы с памятниками искусства и культуры как источниками исторических знаний, а также опыт поиска, отбора и использования электронно-цифровых источников информации об истории, культуре и изобразительном искусстве России;
· приобретут опыт сравнительного анализа объектов и явлений истории, культуры, изобразительного искусства;
· осознают необходимость частного, общественного, корпоративного и государственного содействия музеям и учреждениям культуры.
Подведение итогов реализации образовательной программы:
Выставка, защита рефератов, игра-путешествие, итоговое занятие и др.
