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Образовательная    программа

«Природа    и    фантазия»

Программа дополнительного образования «Природа и фантазия» является общекультурной программой художественно-эстетической направленности. 
Актуальность.

Приобщение  к  народной  культуре  и  творчеству  является средством  формирования  у  детей  патриотических  чувств  и развития духовности. Духовный,  творческий  патриотизм  необходимо  прививать с раннего детства. Но,  подобно  любому  другому  эмоциональному чувству, патриотизм,  обретается  самостоятельно  и  переживается индивидуально. Он  прямо  связан  с  личной  духовностью,  с высшей нервической деятельностью человека, как личности, как индивидуальности,  с  её глубиной.  Поэтому,  не будучи патриотом, сам  педагог  не  сможет  и  в ребёнке  пробудить  чувство  любви  к Родине.

Роль  народного  искусства  в  развитии  национальной культуры,  его значение  для  патриотического  и  эстетического воспитания  невозможно переоценить.  Академик  Д.С. Лихачёв писал,  что  “русский  народ  не должен  терять  своего нравственного  авторитета  среди  других  народов – авторитета, достойно  завоёванного  русским  искусством,  литературой.  Мы не должны  забывать  о  своём  культурном  прошлом,  о  наших памятниках, литературе,  языке,  живописи… Национальные отличия  сохранятся  и  в XXI  веке,  если  мы  будем  озабочены воспитанием  душ,  а  не  только передачей  знаний”.
Таким  образом,  содержательной  основой  воспитательного процесса на  данном  этапе  должен  стать  исторический  опыт человечества, отражённый  в  создаваемых  им  вещах.  На  ярком  и доступном  для  детей материале  они  постигают  смысл и сущность  исторических  традиций.  При этом  родная  культура должна  стать  неотъемлемой  частью  души  ребёнка, началом, порождающим  и  развивающим  личность.

Изготовление  поделок  из  природных материалов – труд кропотливый  и  увлекательный.  Создание  игрушек,  поделок  и  картин требует  от  ребёнка  ловких движений.  В  процессе систематического  труда рука  приобретает уверенность,  точность,  а пальцы  становятся  гибкими. Ручной труд  способствует  развитию сенсомоторики  –  согласованности  в работе  глаза  и  руки, совершенствованию  координации  движений, гибкости,  точности  в выполнении  действий.

Работа  с  природным  материалом  заключает  в  себе большие возможности  сближения  ребёнка  с  родной  природой, воспитания бережного  отношения  к  ней  и  формирования  первых  трудовых навыков. Встречи  с  природой  расширяют  представление  детей  об  окружающем мире,  учат  их  внимательно  вглядываться  в различные  явления,  сохраняя целостность  восприятия  при создании  игрушек,  поделок  и  картин  из природного материала.

Труд  по  созданию  поделок  и  картин  способствует развитию личности  ребёнка,  воспитанию  его  характера. Постепенно  у  него формируются  такие  качества,  как целеустремлённость,  настойчивость, умение доводить начатое дело до конца. В данном виде труда есть реальные возможности формировать у детей контроль и оценку собственной деятельности. При создании поделок и картин дети встречаются с необходимостью не только анализировать работу и планировать последовательность  действий,  но  и контролировать себя  по  ходу  работы.

Новизна.

Особое значение для полноценного воспитания личности приобретает интегрированное обучение, в ходе которого дети познают основы биологии, географии, истории, народного фольклора, учатся ценить окружающий мир живой природы и гордиться своим городом. Великолепие архитектурного убранства Кронштадта– с одной стороны, а с другой стороны – строгость военных форм и быта Кронштадта, насыщенность его исторических уголков, маленьких садиков и улочек – именно они питают самое  священное  для  человека чувство  –  чувство  Родины.

Педагогическая целесообразность.

Данная  программа  составлена  с  учётом  возрастных  особенностей детей  и  их  подготовки,  основным  материалом  для  работы  являются крупные  или  целые  формы  листьев,  семена  или  косточки  растений, шишки  растений  хвойных  пород  и  плоды.

Большое значение для достижения как личных, так и коллективных успехов в  студии приобретает создание благоприятного  микроклимата творческого  коллектива.  Делу быстрого  становления  дружного творческого  коллектива помогает проведение различных экскурсий, походов в лес,  поездки на выставки,  организация  праздников,  игр,  а  также создание маленьких  творческих  групп,  создающих  коллективные  работы – где  старшие  помогают  младшим.

Эффективность Программы зависит от реализации заложенных  в  ней конкретных  научных  педагогических  принципов:

Принцип  сознательности  и  активности  –  основан  на формировании  интереса,  как  к  содержанию  изучаемого материала, так  и  к  самому  процессу  обучения, формированию  потребности  и навыков  самоконтроля  и самооценки;

Принцип  систематичности  и  последовательности предполагает  преемственность  процесса  обучения, установление межпредметных  связей;

Принцип  доступности  заключается  в  необходимости соответствия  содержания  форм  и  методов  обучения возрастным особенностям  обучающихся,  уровню  их развития.  Однако доступность  обучения  не  должна подменяться  лёгкостью  обучения. Процесс  обучения должен  быть  трудным,  но  посильным  и интересным, чтобы  учащиеся  не  теряли  веры  в  свои  силы  и  не снижали  творческой  активности.  В  данном  случае необходимо также  соблюдение  традиционных  правил обучения  “от  простого  к сложному”  и  “от  известного  к неизвестному”.

Принцип  наглядности  определяется  использованием различных видов  наглядности:  естественной, изобразительной,  словесно – образной.  Наглядность используется  с  целью  обогащения чувственного  опыта  учащихся  или  для  разъяснения технологических  процессов  при  работе  над  поделкой  или картиной.

Принцип  индивидуального  подхода  к  обучению.  При выборе темпа,  методов  и  способов  обучения  учитываются индивидуальные возможности  и  возрастные  психо–физиологические  особенности каждого  из  учащихся.  В итоге, раскрытие  индивидуальности ребёнка  создаёт возможности  для формирования  его творческой одарённости  и  развития  таланта.  Таким  образом,  при обучении учитывается,  что  каждый ребёнок  является сложным,  не  похожим на  учителя  человеком,  личностью, индивидуальностью,  с  которой нельзя  не  считаться;

Принцип  прочности  в  овладении  знаниями,  умениями и навыками,  используемый  при  обучении  предполагает способность учащегося,  при  необходимости, воспроизводить  изученное  и применять  соответствующие знания  в  практической  деятельности.

Цель программы:

Воспитание нравственной личности, способной творчески относится к окружающей жизни, и выражать к ней свое отношение средствами декоративно-прикладного искусства.

Задачи программы:

Обучающие:
1. Дать  знания  по  природоведению,  географии  растений  и животных;

2. Дать  знания  по  краеведению  и  народному  творчеству;

3. Дать  знания  по  основам  природопользования;

4. Дать  знания  по  основам  флористики;

5. Обучить  технологическим  приёмам  и  методам  работы;

6. Научить  правильной  организации  рабочего  места, рациональной  и  грамотной  работе  с  инструментами  и материалами;

7. Научить  правильному  сбору  природного  материала  без нанесения  вреда  природе  и  себе;

8. Научить правильному засушиванию  и  хранению природного материала.

Развивающие:
1. Создать  условия  для  развития  индивидуальности  каждого ученика;

2. Дать представление о роли флористики в декоративно – прикладном искусстве;

3. Расширить  кругозор  и  развить  положительную  мотивацию к овладению  разнообразными  художественными  умениями и навыками;

4. Привить  вкус  к  творчеству  и  фантазии  в  работе,  умение испытывать  удовольствие  от  процесса  работы;

5. Развить  целеустремлённость,  настойчивость,  усидчивость, аккуратность  и  умение  доводить  начатое  дело  до  конца.

Воспитательные:
1. Воспитание  чувства  коллективизма,  взаимопомощи  и взаимовыручки;

2. Воспитание  в   каждой  личности  стремления  к  созданию благоприятного  социально – психологического  климата  в коллективе;

3. Воспитание  желания  каждого  члена  коллектива (общества) доставить  удовольствие  другим,  пробовать  свои  силы  и реализовывать  невостребованные  способности;

4. Воспитание  умения  критически  относиться  к  своим ошибкам  и  достойно  воспринимать  достижения  других;

5. Формирование  в  каждой  личности  ценителя,  созидателя и  пропагандиста  прекрасного;

Условия реализации программы.

Срок реализации программы – 4 года. 

	Год обучения
	Количество часов

(академических)
	Количество детей в группе

	
	В неделю
	В год
	

	1 год обучения
	2
	72
	15

	2 год обучения
	2
	72
	12

	3 год обучения
	2
	72
	10

	4 год обучения
	2
	72
	10


Форма организации деятельности учащихся – групповая. 

Занятия  проводятся  2 раза  в неделю по  1  часу или 1 раз в неделю по 2 часа.  
Возраст детей
Данная Программа  рассчитана  на    детей  в возрасте  6 – 11 лет.
Условия набора детей.

В Студии «Флористика» по программе «Природа и фантазия» обучаются начальные классы, по согласованию с администрацией школ. В ходе организации нового набора учащихся Студии, проводятся различные беседы с детьми, учителями школ и родителями, оформляются небольшие выставки,  развешиваются объявления  с  сообщением сведений  о  Студии. Таким образом, детям предоставляется возможность выбрать занятие по душе, сообразуясь со своими собственными интересами. Чтобы избежать последующих разногласий с родителями, официальная запись в Студию производится на родительском собрании, где объясняются цели и задачи Студии,  специфика  занятий  и предлагается  проект  расписания  занятий.

Для полноценной работы Студии необходимо в дальнейшем поддерживать тесные отношения с классным руководителем, воспитателем группы продленного дня и  родителями в вопросах творчества и воспитания  детей.

Большое значение для достижения как личных, так и коллективных успехов в Студии приобретает создание благоприятного микроклимата творческого коллектива. Делу быстрого становления дружного творческого коллектива помогает проведение различных экскурсий, организация праздников, игр, а также создание маленьких  групп,  создающих  коллективные  работы.

Ожидаемый результат

По завершении I года обучения учащиеся должны:

1. Знать  и  применять  в  работе  приёмы  безопасного обращения  с  различными  инструментами  и  материалами;

2. Овладеть  простейшими  технологическими  приёмами  и методами (способами)  работы  с  природными  материалами;

3. Иметь  представление  об  основах  природоведения,  краеведении;

4. Иметь  представление  о видах  народного  творчества (фольклоре);

5. Выполнить  по  11  работ  из  различных  материалов.

По завершении II года обучения учащиеся должны:

1. Уметь  наблюдать  изменения  в  природе;

2. Уметь  собирать  материал,  не  причиняя  вреда  природе;

3. Знать  природу  родного  города  и  его  историю;

4. Уметь  находить  и  исправлять  ошибки  в  своих  работах;

5. Выполнить  по  11  работ  из  различных  материалов.

По завершении III года обучения учащиеся должны:

1. Знать  историю  родного  города  и  его  природу;

2. Знать  многообразие  растений,  применяемых  человеком  в промышленности  и  в  быту;

3. Уметь  работать  в  коллективе;

4. Овладеть  технологическими  приемами  и  методами  повышенной сложности  в  работе  с  различными  материалами;

5. Выполнить  по  11  работ  из  различных  материалов.

По завершении IV года обучения учащиеся должны:

1. Уметь  планировать  свою  деятельность;

2. Уметь  реально  оценивать  свои  творческие  возможности  для дальнейшего  самопознания  и  самосовершенствования;

3. Овладеть  первичными  педагогическими  навыками  и  уметь применять  их  в  обучении;

4. Выполнить  по  8  работ  из  различных материалов.

Формы подведения итогов и способы проверки результата.

Контроль результатов обучения  является  необходимым  структурным компонентом процесса обучения и должен осуществляться постоянно  в  течение  всего учебного  года.

 Объектами  контроля  являются:

· знание  понятий,  фактов  и  законов  природоведения, природопользования,  краеведения  и  народного творчества (фольклора);

· уровень  и  качество  изготавливаемого  творческого  продукта;

· мастерство,  культура  и  техника  исполнения  творческих  работ;

· степень  самостоятельности  и  уровень  творческих  способностей.

Основными  формами  контроля  являются  повседневное систематическое  наблюдение  за  учащимися в разных видах деятельности и ситуациях, самостоятельное выполнение заданий, собеседование,  а  также  выставки  и  конкурсы. Это позволяет определить степень самостоятельности учащихся и их интереса к занятиям, уровень культуры, творческих способностей и мастерства. 

Для выявления уровня знаний теоретических вопросов используются тестовые  контрольные  работы,  деловые  игры,  обсуждения  и  дискуссии.

В первые дни обучения осуществляется входной контроль, который проводится  в  виде  беседы  с  учащимся  и  оценки  первых  работ.

Текущий контроль осуществляется по завершении каждой темы Программы. Текущий контроль позволяет определить степень усвоения учащимся учебного материала и уровень их подготовленности к занятиям, повышает их ответственность и заинтересованность к учёбе.

Выявление отстающих и опережающих обучение учеников позволяет своевременно подобрать наиболее эффективные методы и средства обучения.

Итоговый контроль проводится с целью определения степени достижения результатов обучения, ориентации учащихся на дальнейшее самостоятельное обучение и получение сведений для совершенствования Программы  и  методов  (способов)  обучения.

Текущий и итоговый контроль проводится в форме выставок, конкурсов  творческих  работ,  тематических  игр  и  праздников.
На  основе  сравнения  результатов  проводимой  в  начале,  в середине  и  в  конце учебного  года диагностики, определяется уровень развития  личностных  качеств  учащихся.
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