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Общеобразовательная программа

«Любимый Кронштадт»

Пояснительная записка

"Краеведение учит людей любить не только свои родные места, но и знать о них, приучает их интересоваться историей, искусством, литературой, повышать свой культурный уровень. Это – самый массовый вид науки". 
Д.С. Лихачев 

Введение. Во всем мире ценятся знания, в которых человек имеет представление о стране и месте, где он родился и откуда родом. Краеведение и история в целом помогают молодым людям приобщиться к великому прошлому нашей страны и гордиться тем, что они являются российскими гражданами. Если человека научить любить свою малую родину, то он будет гордиться своей большой Родиной. Знания, связанные с историей родного города, ребёнок должен приобретать наравне с умением читать, писать и считать в начальной школе, детском саду.

Направленность образовательной программы «Любимый Кронштадт» - социально-педагогическая.
Уровень освоения программы – общекультурный.

Новизна данной программы состоит в том, что программа создана для детей 5-7 лет. Дошкольники приобретают доступные им знания по истории Кронштадта, его современной жизни, вместе с педагогом «путешествуют» по кронштадтским улицам, учатся ориентироваться в окружающем мире города, осознают его строгую красоту и уникальность. 

Актуальность программы состоит в том, что в настоящий момент наше государство уделяет большое внимание воспитанию будущих полноправных российских граждан: оно озабочено воспитанием и обучением подрастающего поколения, которое будет любить не только свое Отечество, но и малую родину, ибо сейчас настало время для возрождения патриотизма в молодом поколении. В этом процессе необходимо отвести значительное место и для краеведения. История Отечества рассказывает в целом об истории России, а краеведение - об истории, культуре, экономике, общественной жизни, накопленных традициях малой родины. Каждый молодой человек должен знать не только общероссийскую историю, но историю своего родного края. Начинать воспитывать любовь к родине, учить детей знать свой родной край, гордиться им, бережно относиться к нему нужно начинать с дошкольного возраста.
При написании программы использованы следующие принципы:
·  наглядность подачи учебного материала, теоретические сведения сопровождаются компьютерными презентациями, иллюстрациями, загадками и т.д.;

· приобретение краеведческих знаний посредством развивающих игр; использование сказочных персонажей – городовиков Марины и Петра;

· формирование состояния успешности, соединение процесса обучения с радостью познания нового;

· научность (предполагает знакомство обучающихся с совокупностью элементарных знаний в разных областях, расширение словарного запаса детей введением новых понятий).

Цель обучения по данной программе – способствовать эмоционально-ценностному восприятию ребёнком города, пробуждая познавательный интерес к его изучению.
Задачи:
1. обучающие:
· помочь обучающимся получить представление о родном городе, как о городе воинской и морской славы (на примере важнейших памятников и достопримечательностей Кронштадта, некоторых исторических событий);

· обогатить детей знаниями о составных частях города, их взаимодействии, роли в жизни горожан;

· познакомить детей с понятием «горожанин», правилами поведения горожанина;
· познакомить детей с основными сведениями о государстве (гербе, флаге, гимне России), правах и обязанностях маленького гражданина.
2. развивающие:
· развивать познавательный интерес к родному городу, его истории и современности;

· способствовать развитию у детей психических функций и процессов: памяти, внимания, логического мышления посредством дидактических игр и заданий;
· развивать речевую активность, потребность в общении, интерес к окружающей действительности.

3. воспитательные:
· воспитывать бережное отношение к культурным ценностям, формировать любовь к родному краю, стремление сохранять его богатства; 

· воспитывать коммуникативную культуру, доброжелательное отношение друг к другу.
Отличительной особенностью данной программы является то, знания о родном городе дети приобретают посредством развивающих игр, с использованием современных технологий. Созданные благоприятные, комфортные условия позволяют каждому ребенку найти собственный путь в «краеведение» через игру, математику, рисование и т.д., обеспечивают формирование и потребность  в познании, способствуют умственному  и личному развитию. При знакомстве с темами программы вводятся сказочные персонажи – городовики Марина, Пётр, они рассказывают детям о городе, «экзаменуют» детей, проверяя усвоенные знания.

Условия реализации образовательной программы «Любимый Кронштадт»:

- образовательная программа «Любимый Кронштадт» рассчитана на детей 5-7 лет; 
- при приёме в студию отбор детей не осуществляется; обучение по данной программе не требует специальной подготовки – принимаются все желающие или по договору с ОУ;

Сроки реализации программы –  1 год, 72 часа.

Режим занятий - обучение проходит в группах – 15 человек, продолжительность занятий –35 минут, 2 раза в неделю. 

Возможно проведение занятий один раз в неделю – два занятия по 35 минут с перерывом 10 минут.

Основными формами организации занятий являются групповые и индивидуально-групповые занятия.

Программа предусматривает различные формы проведения занятий: традиционное, комбинированное, конкурс, викторина, занятие-путешествие, занятие с элементами занимательности.
Ожидаемый результат:
После обучения по программе дети будут:
· отвечать на вопросы, показывая уровень сформированности представлений о государстве (гербе, флаге, гимне), о городе и горожанах, назначении города, о специфике поведения в городе, о взаимосвязи города и горожан, важнейших памятниках, достопримечательностях Кронштадта;
· узнавать по изображению основные памятники (Петру I, Пахтусову, Макарову, Беллинсгаузену, Подводникам и др.) и достопримечательности (Итальянский пруд, Итальянский дворец, и др.) Кронштадта;

· ориентироваться по упрощённой схеме города;
· проявлять устойчивый интерес к занятиям, слушать рассказы педагога, фиксируя услышанное в дидактических заданиях, рисунках и др;
· соблюдать правила доброжелательного отношения к товарищам, позитивно оценивать работы друг друга.

Формой подведения итогов реализации дополнительной образовательной программы является проведение занятия в форме викторины и конкурса, диагностика (способы фиксации результата – информационная карта освоения учащимися образовательной программы, заполняется в конце учебного года; таблицы наблюдений, заполняемые в течение учебного года по результатам наблюдений за выполнением учащимися дидактических заданий, индивидуальных и коллективных опросов и т.д.).
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