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Программа Творческой Школы-мастерской Общения “Искусство общения или как нарисовать свой жизненный путь красками” представляет собой комплексную тренинговую программу, направленную на гармонизацию личности, приобретение детьми и взрослыми собственного положительного эмоционального опыта, на развитие эмоциональной сферы и, таким образом, актуализацию творческого потенциала личности. 

       Актуальность реализации личностно-ориентированного подхода и связанной с ним задачи  освоения знаний, умений и навыков общения  в системе образования открывают широкие возможности реализации такого инновационного проекта.

       Программа разработана в рамках гуманистического подхода в психологии и педагогике и построена на ведущих принципах этого подхода.  Адресуется детям  и подросткам 10-18 лет и старше, а также  их родителям. Многоплановость работы Школы Общения позволяет получить знания, а также приобрести собственный опыт в области эмоциональных состояний и отношений  и освоить практические навыки по вопросам общения всем желающим в рамках указанного выше возраста, без учета половых различий  и состояния здоровья. Уровень подготовленности, как показывает опыт, определяет лишь продолжительность обучения (годичный, трехгодичный курс или отдельные тренинги). Форма занятий - групповая, индивидуальная и индивидуально-групповая.  Количество участников в групповых занятиях –10-15 человек, в индивидуально- групповых занятиях - 5-7 человек. 


Программа реализуется в 2-х направлениях: 

1. годичного, трехгодичного цикла тренинговых занятий и отдельных тренингов с детьми 10-18 лет;

2. работа с родителями в целях включения их в образовательный процесс создания качественно новых отношений в системе « родитель – ребенок – педагог» в форме творческих встреч с родителями и лектория  для родителей “Страна  Зазеркалье или как понять своего ребенка”.


Обучение в Школе Общения способствует интеграции физической, эмоциональной и интеллектуальной сфер в процессе развития личности. 
Результатом обучения является:

В аффективной сфере -

· на внутриличностном уровне - развитие механизмов адаптации, повышение эмоциональной устойчивости, снижение дефицита эмоционального

 развития;

· на межличностном уровне - развитие способности к импровизации, повышение работоспособности, увеличение интереса к жизни, налаживание связи с самим собой, сверстниками, родителями, другими людьми и окружающей средой. 

В когнитивной области -

овладение знаниями и навыками в области общения (может сформулировать основные понятия, использует навыки общения в конкретных ситуациях, создает индивидуальные  творческие проекты),  повышается познавательная способность, уровень памяти и понимания.

В психомоторной области -

развивается координация и координированность движений, улучшается осанка, повышается физическая выносливость, улучшается состояние здоровья.   

 Динамика личностных изменений начинает прослеживаться при прохождении годичного курса обучения. Стабилизация изменений наступает в результате трехгодичного курса. Оценка эффективности занятий и динамики личностных изменений осуществляется с помощью   методов психодиагностики, направленных на исследование в области психических состояний и отношений.

   Гуманистический подход позволяет использовать многообразие образовательных технологий, о них подробно указано в содержании учебных программ. В программе используются такие методы как телесноориентированная терапия, арт-терапия, кинотерапия, сказкотерапия, библиотерапия. Особое место занимают танцетерапия,  индивидуальные формы работы и творческие встречи с родителями. 


Оценка результатов образовательного процесса производится с помощью педагогического наблюдения, анализа документов (статистических отчетов, видеозаписи), обратной связи от родителей (произвольная форма, анкетирование).

Современное материально-техническое и методическое обеспечение является необходимым и обязательным  для обеспечения результативности программы.

Предполагается, что педагоги, участвующие в программе являются субъектами процесса общения, и сами находятся в процессе личностного роста.

