ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
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“ Волшебная страна Общения”

        Программа адресована детям и подросткам 8 – 18 лет

  Программа ”Волшебная страна общения” представляет собой экспериментальную образовательную программу, направленную на развитие интереса к изучению иностранного языка и формирование первичных навыков общения на английском языке.

   Актуальность данной программы объясняется высокой популярностью и востребованностью английского языка в современном обществе.

    Новизна данной программы  в сочетании  общеизвестных форм и методов обучения и инновационных  теоретических и практических разработок  в области эмоционального образования, что обеспечивает усиление коммуникативной направленности занятий.

   Программа разработана в рамках гуманистического подхода в психологии и педагогике и построена на ведущих принципах этого подхода. 

ЦЕЛЬ ОБУЧЕНИЯ.

 Формирование у детей готовности к общению на иностранном языке и  положительного настроя на дальнейшее его изучение через развитие навыков наблюдения и самонаблюдения и гармонизацию эмоциональных состояний и отношений.

ЗАДАЧИ ОБУЧЕНИЯ.

1.Сформировать систему знаний об искусстве общения как процессе взаимодействия и взаимовлияния.

2. Сформировать устойчивый интерес к изучению английского языка через положительный эмоциональный опыт получения знаний в тренинговой группе.

3.Сформировать систему знаний и умений базового уровня в говорении, аудировании, чтении и письме.

4.Познакомить учащихся с миром зарубежных сверстников через доступный песенный, сказочный фольклор и образы детской художественной литературы.

УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

  Реализация данной программы в полном объеме (96 часов) осуществляется в 2-х годичном курсе обучения . Полный курс включает 4 завершенных блок - модуля (учебные программы), каждый из которых является логичным продолжением предыдущего. Каждый блок-модуль (24часа) включает три темы и может быть реализован как самостоятельная учебная программы в 3-х месячном курсе обучения.

Программа адресована  детям 8-18 лет, начинающим изучать английский язык, а также всем желающим развить интерес к изучению иностранного языка.

  Форма занятий – индивидуально - групповая, тренинговая. Количество участников в  занятиях  3 - 7 человек. Занятия проходят по 1 академическому часу 2 раза в неделю.  По запросу учащихся и их родителей возможны  дополнительные индивидуальные занятия с целью закрепления пройденного материала  и обеспечения полной включенности всех участников группы в групповую динамику формирования устойчивого интереса к изучению  языка.

 Набор детей проводится в сентябре и январе. В целях организации нового набора учащихся  проводятся встречи и беседы с детьми, учителями школ и родителями, развешиваются объявления с информацией. Официальная запись производится на родительском собрании, где объясняются цели и задачи обучения, специфика занятий и предлагается проект расписания занятий.  Родители заполняют заявление и подписывают договор, закрепляющий порядок проведения занятий  по данной программе.

      Большое значение в  достижении как индивидуальных,  так и групповых успехов приобретает создание благоприятного психологического климата группы путем построения творческого сообщества «педагог-учащийся-родитель» и познания законов общения. Этот процесс продолжается на протяжении всего периода обучения.
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