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Программа «Пространство отношений» представляет собой интегрированную тренинговую образовательную  программу, направленную на формирование компетентности общения.

            В её основе лежит изучение законов общения и формирование эмоциональной культуры отношений к себе, семье, к другим людям, к миру и отношений  в системе «педагог – ученик - родитель» через эмоциональное образование участников взаимодействия.

Программа имеет социально - педагогическую направленность   с элементами культурологической направленности. 

По уровню освоения знаний, умений и навыков программа является углубленной.

Программа адресована старшеклассникам, обучавшимся по программам «Школы Общения», которые хотят повысить уже имеющийся уровень знаний по вопросам общения и старшеклассников, обладающих высокой мотивацией направленности на успех.

Актуальность программы заключена в приоритетном значении для современных  подростков приобретения знания законов общения и умения  выстраивать отношения с окружающим миром, формирования собственной эмоциональной культуры,   овладения духовными и культурными ценностями,  приобретения способности решать проблему дефицита реального общения со сверстниками  и родителями.

Педагогическая целесообразность программы 

Программа построена на ведущих принципах гуманистического подхода, идеи личностно-ориентированного образования, а также авторской идеи эмоционального образования. 

В образовательном процессе  использованы  инновационные  коммуникативные и эффективные методики. Основная образовательная технология – тренинги общения. В тренинге открыто ставится задача эффективного  обучения.

           Данная программа способствует формированию тех качеств и способностей, которые определяют успешность человека в этой жизни. 

Новизна программы заключается в методике обучения законам взаимодействия с привлечением богатейшего материала из других областей знаний – искусства, литературы, истории. Широкий подход в изучении материала, синтез знаний и изучение различных языков общения, в том числе и иностранных, является отличительной чертой программы.

       Содержание программы включает самые важные темы для старшеклассника «Познание законов общения», «Вопросы духовного развития», «Этикет», «Культура и молодежная культура». 

        В процессе обучения используются прогрессивные технологии обучения,  различные формы активных методов, что определяет эффективность обучения. В течение годового цикла даже за небольшое количество учебных часов учащиеся приобретают знания, умения и навыки, значимые для их культурного и личностного роста.

