Время чудес

Новый год, самый замечательный и волшебный праздник! Дети его ждут с особым нетерпением. Ждут, надеясь, что произойдет какое - то чудо, таинство, волшебство. Приход Деда Мороза, долгожданные подарки, веселье, восторг...

Когда смотришь на смеющихся детей, на их горящие глаза, их открытость, ловишь себя на мысли, а все-таки здорово, что у тебя профессия дарить детям радость, ведь все начинается с детства. 

В Доме детского творчества "Град чудес" к этому замечательному празднику начинают готовиться загодя (к сведению, многие классные руководители образовательных учреждений города записываются на праздник еще в сентябре). 
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Обучающиеся вместе с педагогами творческих объединений - студия «Флористика»- педагог Кобчикова О. В., студия «Краски радуги» - педагог Башарина Л.Н., театральная студия «Арлекино» - педагог Клопова Г.М., хоровая студия «Созвучие» - Кузнецова О.Ю., компьютерная студия – педагог Крашанина Е.Н., ИЗО студия – педагог Кисарина Е.А., студия «Ручного труда» - педагог Ничипор О.В., театрально – эстрадная студия «Маска» - педагог Безбородова О.Б., студия «Модульное оригами» - педагог Пилипчук О.Л., студия «Роспись по дереву» - педагог Нестерова Н.Г. готовят удивительные выставки работ, тема выставки «Новый год. История праздника», мимо которой невозможно пройти равнодушно - у каждого есть возможность посмотреть на творчество ребят на первом этаже, в холле нашего Дома творчества до 15 января. Здесь и оригинальные рамки, и необыкновенные снежинки, елки, Деды Морозы, дракончики, литературное творчество. В общем, есть, что посмотреть. 
Почти все студии проводят новогодние праздники у себя в объединениях. Это и концерты, и награждения самых активных обучающихся грамотами и благодарностями.
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Подготовку и показ новогоднего спектакля, для детей и взрослых города в этом году, взяла на себя старшая группа театральной студии «Арлекино», руководитель Клопова Г.М. Репетировали в Доме творчества допоздна,  собранно и дисциплинированно. Благодаря этому спектакль получился, и в книге благодарности много  приятных отзывов о работе юных артистов.              
Спектакль – это составляющая праздника, а основной ее изюминкой была та часть, которую дети ждут больше всего – это появление Деда Мороза у волшебной, сверкающей елки, игры, забавы, хороводы. И в этом году – составители этой части праздника постарались на славу (заместитель директора по социокультурной деятельности Астраханцева А.И. и автор песен и музыки, звукорежиссер С. Сотников) подготовили великолепную, задорную программу, которая звучала только на наших представлениях. Всем и детям и взрослым было настолько весело, что ноги сами вторили музыкальным тактам.
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Костюмы в спектакле - 50 процентов успеха. Тем более в этом году – это костюмы объемные и сложные в изготовлении. С фантазией и мастерством, за удивительно короткие сроки изготовила мастер своего дела – заведующая костюмерным складом Евдокимова А.И.

Как жаль, что праздникам свойственно заканчиваться. Но мы не отчаиваемся, время летит быстро, и совсем скоро, мы снова начнем готовиться к встрече волшебного и таинственного праздника на земле.

А всех хотим поздравить с Наступающим Старым Новым годом и пригласить к нам в гости, в Дом детского творчества «Град чудес» 13 января в 18 час. на выставку новогодних поделок и спектакль «Время чудес».

Клопова Г.М – педагог дополнительного образования

 театральной студии «Арлекино» ДДТ «Град чудес»
