Главная елка страны
24.12.2013 года я поехала на Главную ёлку страны в Кремлёвский дворец съездов. Мы ехали в Москву на «Сапсане», что само по себе, уже было очень увлекательно и интересно. Приехали мы в Москву поздно, разместились в гостинице «Измайловский комплекс» в корпусе «Альфа» и, поужинав, мы просто отдыхали и готовились к увлекательному путешествию по Москве.
Второй день был экскурсионно-развлекательный. Утром мы отправились на Измайловский остров, где нам провели экскурсию, посвящённую Петру I. После обеда мы поехали в Кремль. Там мы посетили Алмазный фонд, где экскурсию вел местный экскурсовод. Надо сказать, что нам повезло, т.к. она очень интересно рассказывала и отвечала на множество вопросов, которые мы задавали. Даже взрослые открывали дня себя много нового.
Когда мы попали в зал, то моментально забыли про усталость. В зале приглушенный свет и ярко освещенный витрины с переливающимися драгоценностями. Невольно испытываешь гордость за свою страну. Такое количество драгоценных металлов и камней! И оказывается, что представленные экспонаты- это лишь часть тех богатств, которыми обладает наша страна. У нас горели глаза, мы ходили как завороженные. Лично меня удивило то, что украшения прошлых веков не отличаются от современных. И особенно поразила большая императорская корона. От этой экскурсии находишься под таким впечатлением, что невозможно описать. Ни одно фото или видео не сможет передать ту красоту и блеск! Это надо увидеть, хотя бы раз в жизни! Потом мы погуляли по Александровскому парку.
Вечером в отеле у нас был «Огонёк талантов» и дискотека.
Наконец-то, настал день, ради которого мы приехали в Москву - Кремлёвская ёлка! Там было очень весело и интересно. Вошли внутрь и попали в сказку. Все так красиво, сказочно, волшебно, все радуются, улыбаются. Все организовано по высшему разряду. В фойе до начала представления развлекают детей. Дед Мороз и Снегурочка, снежинки, ёлки, снеговики и другие ростовые куклы. Затем мы посмотрели спектакль, главными героями которого были Дед Мороз, Снегурочка, Конь, Царевич, символы сочинской олимпиады: Леопард, Медведь, Заяц. Представление мне тоже очень понравилось, все очень музыкально, динамично, шикарные костюмы, декорации. Чудесный праздник для души. После представления мы получили свой подарок - железный сундучок, небольшой, но с вкусными конфетами.
Этим же вечером мы поехали на «Сапсане» домой.
Я очень рада, что попала в то число ребят, которые поехали в это интереснейшее путешествие. Эту поездку я буду помнить до конца жизни!
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