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«Детские дни в Санкт-Петербурге». Игра-путешествие «1 2 3 4 5 – я иду искать!».  Яблочный маршрут «Трудно поверить». Улица Декабристов, дом 57. Музей-квартира Александра Блока.
Строго следуя правилам игры и точно выполняя задания, мы «в шляпе фантазёра» по парадной лестнице на «ковре-самолёте» поднялись на 4 этаж. Квартира №21.  На дверях квартиры - латунная табличка «А.А. Блокъ», старинный звонок и внутренний почтовый ящик «Для писемъ и газетъ». 
 Из прихожей с трепетом входим в кабинет поэта. Письменный стол у окна, на столе лампа, карандаши и ручки, фарфоровая пепельница - собачка такса. Большой книжный шкаф из красного дерева, диван. В этом кабинете Блок принимал именитых гостей – Анну Ахматову, Андрея Белого, Александра Бенуа, Осипа Мандельштама, Всеволода Мейерхольда, Корнея Чуковского. Здесь же написал стихотворные циклы «О чём поёт ветер», «Кармен», поэмы «Соловьиный сад», «Двенадцать» и многие другие произведения.
Кабинет воссоздан до мельчайших деталей. Все вещи подлинные.  Долгое время они хранились в Пушкинском доме по завещанию жены поэта, Любови Дмитриевны Менделеевой. 
Музей Александра Блока был открыт в 1980 году, к 100-летию поэта. Это был первый музей культуры Серебряного века в нашем городе. Он является  филиалом Государственного музея истории Санкт-Петербурга. 
Мы живём в старинной келье 
У разлива вод,

Здесь весной кипит веселье 
И река поёт.
Эти строки нам было предложено пропеть, и мы попробовали разгадать поэтический секрет  – услышать «о чём поёт ветер». Окна кабинета выходят на набережную реки Пряжки. Название своё река получила по названию прядильного производства, которое располагалось здесь с середины 18 века. 
Из кабинета мы перешли в столовую. Скромная, уютная обстановка. Стол, накрытый белой ажурной скатертью, венские стулья, буфет.  В качестве бытовой техники использовались две бульотки, в них постоянно подогревалась вода для чая, которого выпивалось огромное количество.  Блок даже придумал для этого процесса специальное слово – «чайнить». 
Из столовой попадаем в небольшую спальню. За ширмой  - металлическая кровать. Здесь мы получили новое задание - устроить маленький театр. Используя маршрутный лист в качестве ширмы-занавеса, мы инсценировали отрывок из стихотворения Блока «Тени на стене».
 Вся жизнь поэта была тесно связана с театром. Ещё в юности он мечтал стать актёром, исполнял роль Гамлета в домашнем спектакле. Лирические драмы А. Блока ставились в разных театрах, в их постановке принимали участие Вс. Мейерхольд, В.Комиссаржевская.
Следующей за спальней идёт гостиная Любови Дмитриевны. Любовь Дмитриевна была актрисой, и её профессия нашла отражение и в обстановке гостиной. Здесь стоит рояль, книжный шкаф с вышивкой под стеклом, маленький письменный столик, кресло - шезлонг. 
В гостиной у рояля мы сфотографировались на память.
Позже А.Блок переехал двумя этажами ниже, в квартиру №23, где проживала его мать.  Сейчас здесь расположена литературная экспозиция, в витринах которой драгоценные автографы Блока, сделанные им подписи на книгах и фотографиях, его рукописи, письма и книги, выпущенные при его жизни, личные вещи, портреты поэта, написанные разными художниками, иллюстрации к произведениям поэта. Здесь хранится его посмертная маска.

Особенно трогательное впечатление на меня произвели детские сочинения Блока: старательным почерком выведенное на тетрадном листке стихотворение о дружбе стакана и подстаканника, рукописный журнал «Вестник» с рисунками, маленькими рассказами, сказками, шутливыми стихами, шарадами и ребусами.  
И вот заключительная часть экспозиции.  Расположенные вдоль стен коридора увеличенные в размерах автографы-цитаты из произведений Блока, его рисунки-шутки, дружеские шаржи, автопортреты, не лишённые самоиронии, будто провожали нас,  приглашая встретиться  вновь. 
«Жить стоит только так,
чтобы предъявлять безмерные требования к жизни:
всё или ничего; ждать нежданного;
верить не в «то, чего нет на свете»,
а в то, что должно быть на свете…»
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