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Замечательный фестиваль «Детские дни в Петербурге» проходит в нашем городе в дни осенних каникул! Это уже VII фестиваль детских музейных программ. Мы участвовали в основной программе фестиваля – игре-путешествии «1 2 3 4 5 – я иду искать!». Вместе с Ольгой Юрьевной мы выбрали один маршрут из пяти предложенных – Яблочный, включающий посещение пяти музеев: музея музыки, музея «Нарвская застава», музея-квартиры А.Блока, Эрмитажа и музея стекла. В музеях мы получали маршрутные листы, самостоятельно осматривали экспозиции, выполняли задания, отвечая на вопросы, получали и задание на дом. Очень интересно и увлекательно была составлена программа в каждом из музеев. Но я хочу рассказать о музее музыки.
Музей музыки был открыт в 1990 году и размещается в Галерейном флигеле Шереметевского дворца на набережной Фонтанки. Отсюда и ещё одно название дворца – Фонтанный дом. Музей обладает одной из крупнейших в мире коллекций музыкальных инструментов: духовых, ударных, струнных, клавишных, щипковых. 
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У входа в экспозиционный зал нас встретили русские колокола. Не церковные, а оркестровые. Их отлили примерно сто лет назад в Гатчине на литейном заводе купца Лаврова. А рядом в витрине -  комплект рогового оркестра - 70 инструментов   из листовой латуни размером от десяти сантиметров до пяти метров. Каждый рог исполняет одну ноту. 
Роговой оркестр был создан по распоряжению графа С.Нарышкина для увеселения императрицы Елизаветы Петровны. Основным занятием для оркестранта было считать паузы, чтобы вовремя вступить и  извлечь из своего рога нужный по длительности звук. Роговой оркестр состоял, как правило, из крепостных, подневольных людей, десятки лет игравших одну ноту. Неудивительно, что зачастую людей называли не по именам, а по тем самым нотам, которые они воспроизводили. 
Известен такой случай: когда однажды двух крепостных музыкантов  доставили  за какую-то провинность в полицейский участок и потребовали назвать себя, они ответили, что их зовут Ре и Фа-диез графа Нарышкина.
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 Далее наше внимание привлёк вертикальный рояль под названием «Жираф», у которого вместо двух или трёх привычных для нас педалей их  было целых семь, и необычный клавесин с тремя клавиатурами, расположенными одна над другой, и чёрными клавишами вместо белых и наоборот.
Мне очень понравился маленький старинный инструмент под названием спинет. Этот инструмент интересен тем, что у него есть клавиатура, но звучит он, как гитара.  В выступ каждой клавиши вставляли птичье перо, которое при нажатии клавиши цепляло за струну. Для игры на спинете были перепробованы перья разных птиц. А остановились на вороньем пере - самом гибком и прочном.
 Особое место в музее отведено вещам и инструментам, которые хранят память о великих русских композиторах. Есть среди них личный рояль и скрипка М.Глинки, рояль А.Рубинштейна,  дирижёрская палочка и рояль «Bechshtein» А.Глазунова. Есть любимое фортепиано Д.Шостаковича. Именно на нём композитор сочинял в дни блокады «Ленинградскую симфонию». Рядом  находится рояль фирмы «Kampe», за которым занимались П.Чайковский и А.Серов в годы учёбы в Училище правоведения. 
Очень интересен и важен тот факт, что  при реставрации мемориального рояля П.Чайковского мастерами была учтена существенная тонкость: клавиши, к которым прикасались пальцы Великого композитора, остались нетронутыми.  
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                      Рояль А.Рубинштейна              Скрипка и рояль М.Глинки
Закончилось наше путешествие по музейной экспозиции в зале «Царица бала». Мы оказались в настоящем царстве скрипок.  Большую  витрину в зале занимают миниатюрные  скрипки - пошетты.  Ими пользовались в XVI–XVIII вв. учителя танцев.  Выглядят пошетты впечатляюще: все украшены перламутром, изысканной резьбой и форма у каждой скрипочки оригинальная.

Уникальная коллекция музея музыки интересна ещё и тем, что в отличие от других собраний мира её экспонаты – звучащие. Один раз в неделю они оживают. Озвучивает старинные инструменты камерный ансамбль «Новая Голландия», специально созданный при музее несколько лет назад.

В музее музыки я получила орден! (конечно, символический), так как прошла все музеи Яблочного маршрута.  А также приз - билет в музей театрального и музыкального искусства и приглашение на концерт фольклорного ансамбля «Новина». Концерт из   цикла «Мир фольклора. Диалог эпох» будет проходить в Белом зале Шереметевского дворца.
Это были замечательные осенние каникулы
в любимом, удивительном и прекрасном городе Санкт-Петербурге!
