САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ
Для меня самый счастливый день моей жизни – день, когда мне неожиданно подарили маленького щенка мопса, которого я очень люблю. 

Начиналось все так: я целый год просила маму купить мне собаку - маленького друга, с которым я могла бы играть, водить его на поводке, брать с собой спать ночью. 

И вот, наконец, неожиданно мама сказала, что завтра привезет щенка. Я не спала всю ночь, волновалась, представляла, каким будет маленький щенок. 
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И вот мама привезла мопса. У него была сморщенная мордочка. Он смешно хрюкал. Ее звали Рада. Она подбежала и понюхала меня. И тут я поняла, что у меня появился маленький друг, о котором я всегда мечтала. С Радой мне никогда не будет скучно. 

Этот день я запомню на всю жизнь.
Павлова Варя, 7 лет

«КАК-ТО РАЗ…» 

Юмористический рассказ
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Как-то раз на уроке математики я посмотрел в большое старое классное окно. Окно было неровное и немного грязное. Там я увидел крышу, а на крыше рядом с водосточной трубой сидела большая серая ворона и ела сыр. Она положила сыр на край трубы и стала его ковырять… И-и-и…

И вдруг меня вызвали к доске!
А в этот момент!.. Ворона дёрнула сыр своим острым клювом, а тот упал в трубу!.. Птица сунула голову в трубу и так каркнула!.. Что даже в классе стал слышен её громкий неприятный голос.

Все одноклассники вдруг как засмеялись, а учитель грозно посмотрел на меня…  Я обернулся. «Гребенников, встать!!!» - строго сказала учительница. Тут я понял, что принесу домой жирную двойку по математике!

Больше никогда не буду считать ворон, даже на математике!!! – Решил я.
Гребенников Тимофей, 10 лет
