МОЕ ЛЮБИМОЕ МЕСТО В КРОНШТАДТЕ

Петровский парк
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Петровский парк – мое любимое место в Кронштадте. Там очень красиво и мне нравится там гулять. Особенно красиво там ранней весной и золотой осенью, когда листья на деревьях окрашиваются в разные оттенки красного и золотого. Основатель парка – Фаддей Фаддеевич Беллингзгаузен, известный мореплаватель, бывший в свое время военным губернатором Кронштадта. 
Парк назван Петровским в честь царя Петра I, основавшего Кронштадт и Санкт-Петербург. К Петровскому парку примыкает Зимняя пристань, у которой в течение всего года стоят корабли. Это удивительно красивое и в то же время историческое место.
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Я люблю наш Петровский парк. Он расположен на южном берегу центральной части нашего острова. В центре парка стоит памятник Петру I – основателю нашего города.  Территория, где находится парк, насыпная. Землю сюда свозили, когда строили овраг. Потом на этой территории сажали деревья, кусты. Дорожки и аллеи парка – прямые.  Газоны – ровные, зеленые, с коротко подстриженной травой. В летние жаркие дни в парке -  тень, прохлада.
Рядом с Петровским парком находится Зимняя пристань, к которой причаливают пассажирские экскурсионные суда. С другой стороны нашего парка находится стоянка кораблей. За малой гаванью проходит главный фарватер, по которому двигаются большие и малые суда.

Очень красиво в парке поздно вечером, когда зажигаются огни фонарей, огни стоящих в акватории кораблей.   
Даша Гончарова
Наш город

Кронштадт   со всех сторон омывается Финским заливом. Его красота очень ярко выражена в достопримечательностях. В городе  множество памятников, на улицах, в скверах и  парках много зелени.  В Петровском парке стоит памятник основателю Кронштадта  - Петру I. Есть Петровский док и Петровский овраг,  Итальянский пруд и Купеческая гавань – история…

Мое самое любимое место - Морской собор.  Величественно стоит он на Якорной  площади. В этом году собору исполняется 100 лет. А еще у нас красивая Владимирская церковь  и многие кронштадтцы посещают церковные службы. 
А моё самое любимое место – это памятник адмиралу Ф.Ф.Беллингсгаузену в Советском парке. Раньше парк назывался Екатерининским. Еще мне нравится современный памятник - «Дерево желаний». 
Я хочу, чтобы наш любимый город был самым чистым в России. А в ДДТ «Град чудес» привезли современную компьютерную технику.

От имени учащихся ХС «Созвучие» 

Александр Павленков
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